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ATA NÚMERO 58 (CINQUENTA E OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 

do dia 18 (dezoito) do mês de março de 2016 (dois mil e dezesseis), na EEM Maria José Magalhães, no Distrito 

de Sítio Alegre, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – 

JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO 

DE VASCONCELOS; 04 - JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 

06 - MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 07 – JOSÉ OSMAR ROCHA;  08 - AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS;  09 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 10 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 

ARAÚJO e 11 - JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. O Sr. presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento 

Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, em obediência ao art. 128 do 

Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 57 da Sessão Ordinária do dia 11 

de março de 2016. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno, 

sendo aprovada por dez votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após 

cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O Sr. Presidente convidou os senhores 

Vítor Leorne, Oderno Santos e Pedro Leorne para se assentarem junto ao Plenário. Em seguida explicou que 

o vereador Osmar Rocha esqueceu o seu blazer e consultou ao Plenário quanto a dispensa do uso mesmo, 

sendo aprovado por unanimidade. O vereador Régis Carvalho seguido de todos os vereadores presentes, 

registrou o falecimento do Sr. Nivaldo Souza. A vereadora Jeane registrou o aniversário de Ilton Santos e 

seguida do vereador Augusto Cézar, o Dia de São José. A vereadora Térlia Leorne registrou os aniversários 

de Raimundo Nonato Paulo, da Sra. Maria Freire da Silva e seguida do vereador Carlos Vasconcelos o de 

Ana Vitória. O vereador Augusto Cézar explicou o motivo da ausência do Diretor desta escola, Sr. Francisco, 

tendo ocorrido um acidente fatal com uma familiar sua e na ocasião registrou moção de pesar. Logo após, o 

Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências: CORRESPODÊNCIA 

EXPEDIDA: Ofício n° 150/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente em 

obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, 

discutidos, votados e aprovados por dez votos favoráveis, os Requerimentos n°s 021/2016 e 022/2016, ambos 

de autoria do vereador Augusto Cézar. O Sr. Presidente explicou que a próxima sessão do dia 25 cai em dia 

de feriado e consultou o Plenário se dispensa a sessão do primeiro dia útil subsequente, havendo portanto, 

sessão ordinária no dia 1° de abril. O que foi aprovado por nove votos favoráveis e um voto contra. Através 

de solicitação do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente pediu que as Comissões marquem reunião, ficando 

marcado para quarta-feira, dia vinte e três, as nove horas. Em seguida o Sr. Presidente abriu o momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna a vereadora TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que Sítio Alegre é terra de pessoas comprometidas, esforçadas e inteligentes. Falou 

que foi votada nas localidades dessa região e que não cruza os braços e vê todo o município. Falou sobre a 

disputa entre os municípios de Morrinhos e Acaraú sobre a localidade de Santa Fé e ressaltou as dificuldades 

que aquela comunidade enfrenta. Comunicou que dia dezenove estará presente juntamente com o Sr. Prefeito 

em Quixadá em um evento do Governo do Estado para entrega de projetos para vários municípios incluindo 

Morrinhos. Disse que o que está acontecendo hoje no país é lamentável, porém não se envergonha de fazer 

parte do Partido dos Trabalhadores. Falou que a mídia distorce a cabeça das pessoas e disse se tratar de golpe. 

Ressaltou que quem mais governou para o pobre chama-se Lula e citou vários projetos criados pelo seu 

governo. Anunciou sua filiação ao Partido dos Trabalhadores e falou que independentemente do resultado 

desse golpe, continuará ao lado desse Partido, porque acredita nele. Disse que a nossa democracia exige muita 

cautela e pediu que as pessoas não se deixem levar pela mídia. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna 

o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que o atual momento da 

política brasileira realmente é um fracasso e uma vergonha. Disse que não culpa a mídia por mostrar os 

escândalos de corrupção no país. Disse também que não acreditava na situação do ex-Presidente Lula até a sua 

nomeação para o cargo de Ministro, tentando assim se livrar da cadeia. Falou que todos envolvidos com 

corrupção devem pagar independentemente de quais Partidos estejam. Disse que quem realmente sofre com 

tudo isso é a população mais carente. Parabenizou o povo de Sítio Alegre por estar com vestimentas normais, 

pois em Espinhos dos Lopes houve uma divisão entre vermelho e amarelo. Disse que está circulando em 
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emissoras de rádio local que sua pessoa estaria obstruindo o trabalho do Sr. Prefeito. Argumentou que apenas 

cobra o que foi dito em palanque, salientando que a maior carência municipal é a saúde e que cobrar agilidade 

em serviços públicos não é obstruir o trabalho do Prefeito. Disse que a maneira correta de um vereador agir é 

ver os problemas e anseios do povo e passa-los ao gestor para que algo seja feito, assim como o gestor informar 

o porquê de um serviço não está sendo executado. Falou que foi eleito com voto direto e não por escolha do 

gestor. Pediu que os jovens vejam quem realmente tem o propósito de trabalhar pelo município. Em seguida o 

Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador JOSÉ AMARO que fez o seguinte pronunciamento: Referiu-se 

ao vereador Antônio Rodrigues dizendo que a oposição teve oportunidade em todas as esferas políticas e 

questionou o porquê de não terem feito nada. Disse que é uma injustiça e uma vergonha o que estão fazendo 

ao ex-Presidente Lula, pois ele fez muito por nosso país e completou afirmando que se orgulha em vestir o 

vermelho. Afirmou o seu compromisso ao lado do Prefeito Jerônimo, pois é o melhor administrador que 

Morrinhos pode ter. Citou várias obras trazidas para Morrinhos e ressaltou que se o Sr. Prefeito tivesse amor 

somente ao bolso, tudo seria muito diferente. Falou que tem gente que gosta muito de falar do passado, porém 

devemos olhar o que está sendo feito no presente. Disse que quem não aceita esse modelo de gestão é porque 

está querendo fazer baderna novamente. Falou que as novas leis são impostas pelo Promotor da Comarca de 

Morrinhos e que a oposição está culpando o Sr. Prefeito de perseguições. Falou que é inadmissível dizerem 

que a Secretaria de Saúde só marca algum procedimento se for para a situação, pois sua pessoa tem mais de 

trinta consultas em espera por causa da demanda que é muito grande. Anunciou sua filiação ao PT e disse que 

tem orgulho, pois PT em Morrinhos tem moral e respeito. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna a 

vereadora JEANE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é uma alegria estar em Sítio Alegre. Falou 

que somos onze vereadores, todos com o mesmo objetivo de buscar o que é melhor para o povo. O vereador 

Antônio Rodrigues aparteou e referiu-se ao vereador José Amaro dizendo que em nenhum momento falou 

que o Prefeito não faz nada pelo município e afirmar que o passado não fez nada é um exagero citando alguns 

casos. A vereadora Jeane continuando disse que a oposição não está aqui para atrapalhar a administração, mas 

apenas fiscalizar e pediu mais respeito e cuidado com as palavras. Disse que ao contrário do que falam, a 

oposição está ajudando a atual administração, pois sua pessoa acabou seu carro em estradas ruins levando 

pacientes aos hospitais. Falou que nesses escândalos estampados nos jornais quem perde é sempre o povo, 

pois a falta de um serviço público de qualidade é grande. Disse que não concorda com o que foi dito de que o 

passado não fez nada e ressaltou que o que é feito no passado é esquecido. Pediu que a semana santa seja 

comemorada com muita paz, reflexão e oração ao lado de nossas famílias. Em seguida o Sr. Presidente chamou 

a tribuna o vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte pronunciamento: Disse que além de ser 

vereador está aqui no Sítio Alegre como funcionário da CAGECE e vê os problemas do povo mais de perto. 

Disse que é também vereador desse Distrito e colocou-se à disposição de todos. Citou alguns requerimentos 

de sua autoria, direcionados ao povo desse Distrito. Disse que tem um bueiro que traz riscos à saúde do povo 

de Sítio Alegre, pois o mesmo tem o acúmulo de água, transbordando para as residências em época de chuva 

e a possível proliferação do mosquito Aedes Aegypti. Ressaltou que esse problema deve ser levado ao 

conhecimento do Sr. Prefeito. Disse que não tem vergonha de ser vereador do PT, pois está do lado do 

Presidente que mudou esse país e do Prefeito que mudou esse município. Disse que a mídia e o juiz Sérgio 

Moro deveriam ser isentos, pois extrapolaram todos os limites institucionais e legais. Pediu que os jovens 

busquem saber da história do nosso país e não se deixem levar pela mídia, pois ela faz uma lavagem cerebral. 

Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte 

pronunciamento: Falou que esta escola foi construída atendendo a uma indicação do Sr. Presidente Marcelo 

Marques. Disse que foi aprovado um requerimento que pede ao Executivo os livros de pontos de uns vigias 

punidos injustamente e pediu que a Câmara se manifeste em obter uma resposta. Falou que não é a oposição e 

nem o citado Juiz que tem culpa do que está acontecendo no país. Disse que muito é falado que o passado não 

fez nada e ressaltou que todos fazem algo, pois a estrada sobre qual vieram até Sítio Alegre foi feita pelo 

passado e citou outras obras. Disse que o presente está fazendo sim, pois é sua obrigação e os recursos vêm 

justamente para isso. Falou que em sua vida pública, nunca viu uma ditadura como a que existe no presente e 

isso o deixa triste. Denunciou que o carro do gabinete do vice-prefeito esteve alugado na Prefeitura e desde 

2013 estava ausente da administração, porém, até outubro do ano passado estava recebendo dinheiro. Disse 

que devemos debater projetos e não ficar com picuinhas, pois o povo não vem a sessão para ouvir isso. 

Argumentou que torce para que o Prefeito traga mais coisas, pois é para o bem do nosso município e ressaltou 
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que sempre irá falar o que estiver errado. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador OSMAR 

ROCHA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que não quer briga com nenhum colega vereador e quer 

bem a todos, porém no debate expõe sua opinião. Referiu-se a questão de atendimento na Secretaria de Saúde 

dizendo que não concorda com a discriminação ou mau atendimento. Falou que no passado sofreu muito 

levando pacientes a outros municípios, pois não tinha acesso ao hospital de Morrinhos. Argumentou que todos 

os vereadores estão aqui com um único objetivo de construir algo melhor para Morrinhos. Disse que está muito 

claro que a crise econômica e política se dá devido aos governantes estarem sempre buscando mais poder e 

dinheiro. Disse que quem tem o poder de mudar o futuro de um município, estado ou de um país é o povo. 

Falou sobre a compra de votos e suas consequências. Disse que a mídia focou somente no Lula e na Dilma e 

esqueceu o Eduardo Cunha. Disse que o candidato a Presidente da República em que sempre irá votar é o Lula, 

pois ele honrou a categoria mais humilde desse país. Disse que não apoia e não sabe defender quem está errado. 

Reclamou que há uma falta de policiamento em Sítio Alegre e solicitou providência. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou a tribuna o vereador AUGUSTO CÉZAR que fez o seguinte pronunciamento: Disse que 

se sente envergonhado, pois o povo vem a esta Sessão para ver os trabalhos do vereador e se deparam com um 

vereador fazendo exibicionismo político. Ressaltou que esse mesmo vereador que fala do passado, já o chamou 

para fazer CPI contra o Prefeito. Falou que o vereador deve expor o seu trabalho diante do povo e não está 

aqui só para criticar ou elogiar a administração. Falou que os moradores de Caeiras e Nova Floresta vêm 

sofrendo com os alagamentos causados pelas chuvas. Falou que a oposição nunca disse que o Prefeito não faz 

nada, conforme dito por vereador na tribuna. Ressaltou que apenas buscam informações para repassá-las ao 

povo. Denunciou funcionário da prefeitura que está todo dia em Santana do Acaraú para confeccionar títulos 

e pediu que a Câmara se manifeste junto ao juiz da Comarca de Santana, no intuito de detectar este funcionário. 

Explicou que a mídia não mente, pois pode ser penalizada e se o juiz cometer irregularidades ele pode perder 

o cargo. Disse que os vereadores deste município não têm mais o respeito das comunidades, pois as pessoas 

acham que os políticos são todos iguais. Falou da importância de repassar a população as informações 

necessárias referentes ao DPVAT, pois hoje está mais rigoroso e solicitou que a Câmara busque as 

informações. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador MÁRCIO MARANHÃO que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que estamos vivendo um momento histórico no país, pois somente agora os 

crimes de corrupção estão sendo investigados. Falou que faz parte do Partido dos Trabalhadores com muito 

orgulho e que existe hoje uma mídia manipuladora que distorce os fatos. Citou vários casos de corrupção por 

políticos do PSDB e ressaltou que este partido não tem moral alguma para falar do PT e falou em defesa do 

Ex-presidente Lula e do PT. Referiu-se ao requerimento do vereador Augusto Cézar, dizendo que o Sr. 

Prefeito já tem R$ 350.000 para implantação de calçamentos no Distrito de Sítio Alegre. Disse que amanhã 

tem a felicidade de ir a Quixadá junto de colegas vereadores e do Sr. Prefeito para receber três projetos de 

abastecimento de água para Morrinhos. Disse que o Prefeito abraçou uma causa de trabalhar pelo bem de 

Morrinhos e citou algumas obras que serão retomadas após a semana santa. Disse que muitos querem o mal 

para o país pelo simples fato de assumir uma Presidência da República, Governo do Estado ou uma Prefeitura 

Municipal. Pediu que as pessoas analisem a biografia política dos candidatos antes de votar. Desejou boas-

vindas aos vereadores Térlia Leorne e José Amaro ao PT. O Sr. Presidente abriu um momento para quem 

queira fazer algum registro. O vereador Carlos Vasconcelos registrou um acidente envolvendo seu irmão, o 

ex-Presidente da Câmara de Morrinhos Eugênio Parcele. Todos os vereadores presentes desejaram melhoras 

ao Sr. Eugênio Parcele e agradeceram ao Diretor da EEM Maria José Magalhães, Sr. Francisco. Em seguida, 

não havendo nada mais a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando a todos os 

vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia primeiro de abril de 2016 e mandou que fosse 

lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a 

secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

  

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1.º Secretário 
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